

**ИЗ ПИСЬМА
К. С. СТАНИСЛАВСКОГО
СЫНУ, И. К. АЛЕКСЕЕВУ.**

15 мая 1912, ВАРШАВА.

Дорогой мой мальчик,
нежно любимый друг!

Ты получишь это письмо накануне экзаменов. Я уверен, что все пойдет хорошо, что твои большие труды не пропадут даром и увенчаются успехом. Тем не менее наступает один из моментов твоей жизни, когда необходимо с твоей стороны мужество. Я хочу издали помочь тебе добыть его в себе. Не словами и поучительными фразами возбуждается оно, а кое-какими мыслями. Слабый человек теряется в решительную минуту и ничего не находит лучше, как горевать или раскаиваться о прошлом или мечтать о будущем. «Отчего я вовремя не подготовился. Поскорее бы проходило это испытание!» Так вздыхает слабый как раз тогда, когда надо действовать. Сильный человек говорит себе так: «Не время рассуждать о том, чему не поможешь! Хорошо ли, дурно ли я подготовился — сейчас не важно. Важно — возможно лучше воспользоваться тем, что есть. Для этого надо:

1. быть бодрым и свежим, насколько это возможно. Поэтому буду особенно правильно питаться, спать, гулять и не переутомляться;

2. надо устранять все, что мешает энергии. Поэтому буду во что бы то ни стало избегать всяких пессимистических предположений вроде: «а что будет, если я провалюсь», «а что, если я выну такой-то билет...»

Нежно любящий тебя папа.

„Сов. культура“, 1975,
Человек